

當「春」風「銅」在一起



受推薦人/陳春銅/良茂機構 董事長

撰稿人/李鍾慧/臺北市中山區大佳國民小學校長

【大學長】

「大學長」是我們對陳春銅先生的暱稱。春銅先生是大佳國小第4屆的校友，民國43年就讀於大佳國小一年級，距今已超過一甲子時間，是大佳國小名實相符的大學長。

在基隆河尚未截彎取直前，現大直美麗華商圈仍是瓦窯取土或農田耕作沼澤地時，春銅先生在那兒長大。隨著經濟起飛，「大學長」生逢其時，投入奔騰的建設業，開創良茂建設基業，經營跨界企業，為良茂機構（建設、保全、科技、空調、水電、建材）董事長暨美福大飯店榮譽董事長，尚為財團法人陳德星堂董事長，並兼現今臺北市不動產開發商會理事長、臺北市商業會副理事長、臺北市政府顧問等等，有著舉足輕重的地位，乃工商業界指標人物。

【童心叔公】



事業經營有成的「大學長」注重孝道，待人處事和藹可親，在社區極有聲望，是位極疼愛小朋友的長者。只要在臺北的每一天早晨，至「陳德星堂」幼兒園看望幼童，是春銅先生的首要任務，並且風雨無阻，就像自家阿公，親切的抱抱小朋友，並且會於民俗節慶來個COSPLAY，讓孩子們驚喜，是活力十足的「童心叔公」。而小朋友純真地喚著「叔公、叔公」，就是春銅先生最甜蜜動聽的晨光音符，有著難以言喻的幸福感！

【當「春」風「銅」在一起】



就企業家而言，事業輝煌騰達，回饋社會大抵與政商相關，但是對於貧苦出身，從工地基層工人、監工流汗過來的春銅先生，他赤手空拳，一步一腳印，秉持其家翁「為人要敦厚，做事要實在」理念，以建設公司起家，打造良茂王國，蓋的房子連建築師都稱讚，營造社區造福地區，進而深耕福田，從最需要挹注力量的「教育」做起。

春銅先生飲水思源，從第一所受正式教育的大佳國小開始回饋，歷年來已超過百萬元。「大學長」對母校的眷顧，及其對教育與公益的付出，可以從其對8所學校、6個公益團體的長期慨捐，端倪出大學長的德懷春風襟懷。其童年成長的濱江國小、濱江國中、北安國中、大直國高中，乃至於寧夏商圈的陳德星堂，都因為與先生有地緣關係，莘莘學子雨露均霑。此外，先生的春風，還從繁華的基隆河岸，越過高屏溪而到達了偏鄉--屏東縣東港6班小學（海濱及潮南國小），讓愛心遠播，讓捐輸關心，成為對嘉惠學子實際的力量。

而愛心之苗總是在成林後，發揮的能量更大！先生除對教育關注外，於公益團體的捐助亦歷歷可數，在脊髓損傷潛能發展中心、世界展望會、關懷生命協會、弘誓文教基金會、李昌鈺博士物證科學教育金會、台灣原生種植物保育協會、肯納自閉症協會、水源村劇團等，都有春銅先生的德澤，細數其項，又與生命、生態以及文教、科教、特教、社教相關，可見先生內心的質地柔軟且充滿對斯土斯人的關懷，令人動容。

錢不是萬能，但在於錢是如何運用的。於此，我們感受的其實不只是支票的面額，而是，當「春」風「銅」在一起的力量，臺諺說：「開花滿天香，結子才驚人」，正如春銅先生為杏壇掬一芬芳種子，播撒教育園地，成樹成林，花華滿天。

【K-18 的春銅學園】



春銅先生重視幼兒教育與護持國民教育，信是，因為從基層工人對建築物基礎扎根的信念——「少年強則國家強」，以及「用一個村莊的力量帶上每一個孩子」的執行力。這十餘個學校及機構，每年受捐固定都有 10 萬元，合計先生為幼教、國教、文教、科教、生命教育、生態教育每年捐助 150 萬元以上，還有額外加碼的情況，例如逢十的校慶慨捐…等等，而這樣對基層教育的持續奉獻，春銅先生已超過 15 年，總捐款也逾千萬元，並且持續進行中，受惠的學校機構就像被美滿幸福圍繞，「春銅學園」廓然成型。

【有價值的仁者】



「真善美聖」是人生追求的境界，人生也是無數的交疊與曾經，在教育現場，有春銅先生在意的歷程——「窮別窮教育，苦別苦孩子」的心念，先生對教育予人的感動，在於讓「影響力」發揮，就像他曾言，所經營的良茂機構，有一些公司是為了讓員工安身立命而繼續營運的，這是企業家的仁心；而教育是希望工程，春銅先生眷注於此，並非他是校董也非有子孫在「春銅學園」任職或就讀，而是他愛屋及烏，惜花連盆的慈懷，幼吾幼以及人之幼的精神，是創造生命光華「有價值」的仁者。